

**Отзыв научного руководителя
кандидата филологических наук М.И. Макеенко
о диссертации А.О. Канайловой
«Функции и типология новых медиа в городской системе создания и
распространения новостного контента»,
представленной на соискание ученой степени кандидата
филологических наук по специальности
5.9.9. Медиакоммуникации и журналистика**

Над проведением исследования, подготовкой текста и апробацией результатов автор диссертации Анна Олеговна Канайлова работала более пяти лет. Мы начали сотрудничество в 2019 году в рамках совместной работы над ВКР магистранта, продолжили в аспирантуре и завершили уже в период, когда Анна Олеговна была работником факультета и соискателем. Интерес к поиску новых закономерностей развития систем медиа на примерах из функционирования медиасистемы Сочи был проявлен Анной Олеговной исходно, решенная в исследовании проблема была сформулирована нами перед поступлением в аспирантуру.

Важнейшим этапом нашего сотрудничества стали разработка методического аппарата исследования и сбор эмпирического материала. Необходимо обратить внимание, что методика получилась комплексной, подразумевавшей разные подходы и несколько этапов получения данных. Для разработки гайдов экспертных был использован материал, полученный в ходе очень большого подготовительного этапа, который провела Анна Олеговна, связанного с предварительным самостоятельным изучением важнейших сегментов системы СМИ города. В результате полученные от экспертов сведения стали базой для всех последующих методических разработок.

Нужно отметить качественную исходную методическую подготовку Анны Олеговны, которая позволила нам не сталкиваться с противоречиями при создании программы контент-анализа и дала ей возможность практически самостоятельно разработать методику анализа подходов к подготовке текстов социально-значимой тематики. На самом сложном этапе сбора и первичной обработки данных Анна Олеговна смогла продемонстрировать лучшие личные и профессиональные качества, которые могут понадобиться молодому исследователю – максимальный уровень усидчивости, способность концентрироваться, умение четко выделять и отмечать небольшие, но часто самые важные детали. Кроме того, Анна Олеговна проявила высокий уровень психологической устойчивости и необходимой человеческой адекватности в моменты, когда нам пришлось повторить или расширить некоторые исследовательские операции для формирования необходимого, в первую очередь, по моим представлениям, объема эмпирической базы.

Ещё большее терпение и самоконтроль были проявлены Анной Олеговной в период анализа данных, формулировки выводов и результатов, подготовки текста диссертации и аprobационных статей. Она согласилась придерживаться предложенного мною алгоритма, в рамках которого сначала был полностью подготовлен и отшлифован текст диссертации, проведены первые его обсуждения на кафедре, и только потом на основе драфта текста сделаны необходимые статьи. Для многих диссертантов более длинный процесс написания и неторопливость в подготовке статей являются сложными психологическими испытаниями. Но Анна Олеговна проявила максимум терпения и субординационного такта и на этом этапе. Помимо этого, непосредственно при написании всех текстов она продемонстрировала структурированность и системность мышления, грамотность, способность и готовность четко и максимально оперативно реагировать на полученные рекомендации как научного руководителя, так и рецензентов.

От сотрудничества с А.О. Канайловой остались положительные впечатления. Нельзя не отметить её искренний интерес к процессу работы, проявленные исследовательские и авторские компетенции, самостоятельность, самокритичность и целеустремленность.

Ставший результатом совместной работы текст диссертации я позволю себе оценить как готовый к прохождению процедуры предзащиты.

Доцент кафедры
теории и экономики
средств массовой информации

М.И. Макеенко

29 сентября 2025 года

КОНТАКТНЫЕ ДАННЫЕ: МАКЕЕНКО МИХАИЛ ИГОРЕВИЧ
Кандидат филологических наук, доцент; доцент кафедры теории и экономики
средств массовой информации факультета журналистики ФГБОУ ВО
«Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова»
Адрес: 119991, Москва, Ленинские горы, д. 1
Тел.: (495) 629-39-08
Адрес официального сайта вуза: <http://www.journ.msu.ru>
E-mail: makeenko.mikhail@smi.msu.ru